

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 83 (7756) ♦ Пятница, 24 мая 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР Вольский избирательный округ № 299

Сергей Георгиевич ЛАПИН

Сергей Георгиевич Лапин родился в 1912 году в городе Ленинграде в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность С. Г. Лапин начал после окончания школы в 1929 году семнадцатилетним юношей.

Через два года Сергея Георгиевича посылают на учебу в Ленинградский историко-лингвистический институт. Окончив редакционно-издательское отделение института, С. Г. Лапин посвящает многие годы своей жизни журналистике. Работает в органах печати Ленинграда и области.

В 1939 году Сергей Георгиевич Лапин вступает в члены КПСС.

С 1940 по 1942 год Сергей Георгиевич Лапин — слушатель Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). После учебы его направляют на партийную работу, сначала инструктором, а позже утверждая заведующим сектором отдела печати Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Сергей Георгиевич Лапин с 1944 по 1953 год работает главным редактором политического вещания и заместителем председателя Комитета по радиодиффузии и радиовещанию при Совнаркоме СССР.

В 1953 году партия посылает Сергея Георгиевича Лапина на дипломатическую службу. Сначала он работает в аппарате Верховного Комиссара СССР в Германии, затем советником посольства СССР в ГДР.

Возвратившись в Москву, Сергей Георгиевич Лапин назначается в 1955 году заведующим отделом Министерства иностранных дел СССР, избирается секретарем парткома МИД СССР, а в 1956 году направляется Чрезвычайным и Полномочным послом Советского Союза в Австрию.

Через четыре года Сергей Георгиевич Лапин снова возвращается в Москву и работает первым заместителем председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами.

С 1960 по 1962 год С. Г. Лапин — министр иностранных дел РСФСР, а затем назначается заместителем министра иностранных дел СССР и работает в этой должности более трех лет.

В 1965 году Сергей Георгиевич Лапин выезжает за границу. Его посылают Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в Китайскую Народную Республику. В 1967 году С. Г. Лапина



назначают Генеральным директором Телеграфного Агентства Советского Союза (ТАСС).

С 1970 года Сергей Георгиевич Лапин возглавляет один из важнейших участков идеологического фронта — работает председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию.

Наряду с государственной работой С. Г. Лапин принимает активное участие в общественной жизни. В 1970 году он избирается депутатом Верховного Совета СССР.

Сергей Георгиевич Лапин был делегатом XXII, XXIII и XXIV съездов КПСС, избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

За большие заслуги перед Родиной С. Г. Лапин награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Трудящиеся Вольского избирательного округа вновь единодушно выдвинули Сергея Георгиевича Лапина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

В ГОРКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ БРИГАД САРАТОВГЭССТРОЯ ПО УСКОРЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА ХИМЗАВОДА

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» коллективы бригад ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и субподрядных организаций выступили с инициативой

об ускорении темпов строительства химического завода.

На собрании бригад было принято обязательство сдать в комплексное опробование второе производство серной кислоты 25 ноября 1974 года, на 30 дней ранее принятых обязательств.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу бригад и обязало партком Саратовгэсстроя (т.т. Баженов, Толмачев), объединенный застройком (т.т. Спирин), администрацию Саратовгэсстроя (т.

Максаков) и монтажных организаций принять все меры для организации успешного выполнения обязательств.

Дирекции, партийному бюро химического завода предложено провести в коллективе широкую разъяснительную работу об инициативе бригад строителей и монтажников, создать все условия для сдачи под комплексное опробование второго производства серной кислоты к 25 ноября 1974 года.

Лучше использовать транспорт на уборке урожая

На уборке урожая в прошлом году земледельцы колхоза имени Карла Маркса Ершовского района максимально использовали собственный транспорт при перевозке зерна от комбайнов на ток. Были созданы уборочно-транспортные звенья, за которыми закреплялись комбайны, автомобили и тракторы с прицепами. Для механизаторов и шоферов, занятых на перевозке зерна, применялось материальное поощрение. Взвесив свои возможности, колхоз решил в 1974 году обеспечить доставку зерна от уборочных агрегатов на тока только своим транспортом, закончить подбор и обмолот хлебов за 14 рабочих дней.

Приволжское территориальное транспортное управление, областное управление хлебопродуктов в прошлом году проделали большую работу по улучшению использования автотранспорта при перевозке зерна с токов на элеватор в Краснокутском районе на основе внедрения суточных часовых графиков.

Часовые графики движения автомобилей рассчитывались ежедневно на последующие сутки в информационно-вычислительном центре с помощью ЭВМ и сразу же вручались всем заведующим токами и каждому водителю. Исходные данные для расчета передавались районной оперативно-диспетчерской группой. Суточные графики на ЭВМ составлялись с учетом пропускной способности хлебоприемного пункта, наличия зерновых культур, подлежащих перевозке, их сортности, влажности, количества автомобилей и других данных.

Внедрение ежедневных расписаний движения автомобилей позволило повысить ритмичность работы всего уборочно-транспортного комплекса, обеспечить равномерное поступление машин на элеватор, более эффективное использование весового хозяйства, погрузочно-разгрузочных механизмов. Если до введения суточного графика на Краснокутский хлебоприемный пункт 160 автомобилей (в четырехкратном исчислении) доставляли 4 тысячи тонн зерна в сутки, то при работе по новому 126 автомобилей перевозили по 4,5 тысячи тонн. Экономический эффект составил 37 тысяч рублей. Большую помощь в организации работы по суточным часовым графикам оказали Краснокутский райком партии и райисполком.

Бюро обкома КПСС одобрило опыт работы колхоза имени Карла Маркса Ершовского района по обеспечению перевозки зерна от комбайнов на ток своим транспортом и Приволжского территориального транспортного управления, областного управления хлебопродуктов по улучшению использования автомобилей при перевозке зерна с токов на элеваторы на основе суточных часовых графиков.

Горкомом и райкомом КПСС, горисполкомом и райисполкомом, первичным партийным организациям колхозов и совхозов рекомендовано развернуть организаторскую и массово-политическую работу по поддержанию и широкому распространению опыта колхоза имени Карла Маркса Ершовского района, по максимальному привлечению и более эффективному использованию собственного

транспортных средств для перевозки зерна от комбайнов, сокращению сроков подбора и обмолота хлебов.

Областному управлению сельского хозяйства, областному производственному объединению совхозов, горрайисполкомом поручено с учетом опыта земледельцев колхоза имени Карла Маркса разрабатывать и осуществлять комплекс мер по своевременному восстановлению комбайнового и машинного парка, проведению уборочной страды в сжатые сроки. Особое внимание нужно уделить ускорению уборки урожая за счет наиболее полного использования всех транспортных средств колхозов и совхозов на вывозке зерна от агрегатов, повышению эффективности уборочно-транспортных звеньев, созданию дополнительных токов, бункеров-накопителей.

Принято предложение Приволжского территориального транспортного управления и областного управления хлебопродуктов о распространении опыта работы по суточным часовым графикам движения автомобилей при перевозке урожая текущего года в девяти районах области с использованием для этого электронно-вычислительной техники промышленных предприятий и организаций. Приволжскому территориальному транспортному управлению предложено до 15 июня с. г. провести семинары с работниками привлеченных вычислительных центров, районными оперативными группами и постами по методике расчета и внедрения суточных часовых графиков движения автомобилей на участке ток—приемный пункт.

Аткарскому, Марксовскому, Красноармейскому, Петровскому горкомом КПСС и горисполкомом, Балаковскому, Вольскому, Духовницкому, Краснокутскому, Калининскому райкомом КПСС и райисполкомом рекомендовано создать районные оперативно-диспетчерские группы, диспетчерские посты в колхозах и совхозах для организации перевозки зерна по суточным графикам, оказывать практическую помощь по их внедрению, осуществлять постоянный контроль за четкой организацией перевозок нового урожая в закрома государства.

Признано целесообразным в тех районах, где внедряются суточные часовые графики движения автомобилей, перевозки зерна на хлебоприемные пункты осуществлять централизованными автоотрядами, руководством которыми возложено на районные оперативно-диспетчерские группы. Вопросы дислокации подвижного состава централизованных автоотрядов, обеспечения водителей и обслуживающего персонала жильем, питанием и другими видами услуг должны решить партийные и советские органы на местах, исходя из конкретных условий и возможностей.

Редакция газет «Коммунист», «Заря молодежи», комитету по телевидению и радиовещанию предложено шире пропагандировать и освещать распространение опыта по вывозу хлеба от комбайнов транспортными средствами колхозов и совхозов, по улучшению использования автомобилей при перевозке зерна с токов на элеваторы на основе внедрения суточных часовых графиков.

СЕМИНАР СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

Во Дворце культуры строителей городской комитет партии провел очередной семинар с редакторами, членами редколлегии стеновых газет промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений и служб быта.

Группе рабкоров газеты «Огни коммунизма» за активную работу в печати секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова вручила Почетные грамоты горкома КПСС.

Перед членами редколлегии стенгазет с докладом «Соревнование и печать» выступил редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский. Обзор представленных на конкурс газет под девизом «Резервы производства — на службу пятилетке» сделал ответственный секретарь газеты А. И. Душников.

Партийная жизнь;

политическая агитация

Заботясь об идейной убежденности

Политическая агитация является важнейшим средством связи партии с широкими массами, средством политического воспитания трудящихся, их организации и мобилизации на борьбу за достижение целей общества, создающего коммунизм. Задача убеждения народных масс, указывал В. И. Ленин, «всегда будет стоять среди важных задач управления». (Полн. собр. соч. т. 36, стр. 127).

По-настоящему уметь в полной мере передать широким массам трудящихся всю силу нашей убежденности, по-настоящему, действительно творчески подходить к делу коммунистического воспитания советского человека — вот главные задачи в этой области. Эффективная политическая работа в значительной мере зависит от активной деятельности агитколлектива. Именно с его помощью парторганизация нашего завода ведет повседневную воспитательную работу, доходит с партийным словом до каждого человека.

Агитаторы являются самым многочисленным отрядом политических бойцов. Это, в основном, коммунисты — специалисты, командиры среднего звена, передовики и новаторы производства. Постоянно находясь в трудовом коллективе, они занимаются воспитательной деятельностью.

Агитколлектив нашего завода еще сравнительно молодой, существует всего три года. За эти годы он вырос значительно — как количественно, так и качественно. Если в день образования численность составляла 50 человек, то на сегодняшний день — более чем 250 человек. Характерно, что около 60 процентов агитаторов имеют среднее и высшее образование.

Работа активистов строится по цеховому принципу и объединяет 16 цеховых агитколлективов, возглавляемых заместителями секретарей парторганизаций по идеологической работе. Агитаторы — авторитетные, достаточно подготовленные для этого важного дела люди.

Ежемесячно при парткоме проводятся для них семинары и инструктивные совещания с целью оказания помощи и вооружения фактическим материалом.

Если цеховая партийная организация систематически оказывает помощь агитаторам, своевременно инструктирует, вооружает необходимым материалом, то они обладают огромными возможностями повседневно влиять на своих товарищей по труду, на формирование общественного мнения. Оперативная беседа о важнейших политических событиях, информация о ходе соревнования, рассказ об опыте передовика, обсуждение интересной газетной статьи, выпуск «молнии», шефство над молодыми рабочими, строгий разговор с прогульщиком или пьяницей — эти самые разнообразные формы воспитательного воздействия взяты на вооружение нашими агитаторами, и партийные организации видят свой долг в том, чтобы всесторонне их развивать, совершенствовать, обогащать, исходя из конкретных условий и задач цеха, смены или бригады.

Хорошо поставлена работа в цехах №№ 10, 11, 12, где партбюро постоянно контролирует работу активистов, систематически заслушивает их отчеты о выполнении партийного поручения.

Среди агитаторов имеется немало людей, умеющих донести слово партии до сердца слушателей, с чувством большой ответственности относящихся к общественной работе. Среди них следует отметить рабочего цеха № 3 А. М. Кондратюк, рабочих цеха № 11 П. С. Куранову, цеха № 10 — К. В. Панову, лаборанта А. М. Токареву и других.

За последние годы сфера политического влияния на массы значительно расширилась, усилилась воспитательная деятельность по месту жительства. Агитмассовая работа ведется на агитпунктах избирательных участков. При заводе созданы 3 агитколлектива, насчитывающие в своем составе более 150 агитаторов, которые обслуживают около 6000 избирателей. Работа этих агитколлективов ведется по плану и строится дифференцированно.

Среди агитаторов по месту жительства особо следует отметить коммуниста лаборанта Ф. А. Филиппина, рабочего цеха № 3 П. В. Дынько, лаборантов цеха № 11 Н. А. Скрипникова и Е. Я. Рагулину, цеха № 1 А. П. Лисицыну, имеющих большой опыт агитационной работы.

Агитаторы постоянно совершенствуют свое мастерство, занимаясь опытом работы других товарищей из журнала «Агитатор», «Политическая агитация». Среди многих требований, предъявляемых к агитатору, первое и непреложное — высокий уровень марксистско-ленинской подготовки классовый подход к любому явлению. В работе агитатора, как и любого другого партийного воспитателя и организатора масс, нет и не может быть мелочей. Мастерство его характеризуется также способностью не упускать из виду мельчайшие подробности жизни своего завода, цеха, бригады, микрорайона. Ведь не секрет, что успех в работе трудового коллектива во многом зависит от того, учитываются ли так называемые «мелочи» производственного характера, взаимоотношения людей на работе, бытовое устройство.

В настоящее время в стране развернулась важная политическая кампания — подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. И здесь наши агитаторы своим личным примером, всеми пропагандистскими методами убеждения способствуют успешному проведению выборов в высший орган власти нашей страны.

В. ОДНАШОВА,
руководитель агитколлектива
завода РТИ им. 50-летия
СССР.



РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

НА КОНТРОЛЕ — ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ РЕЙД «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

Колхоз «Знамя коммунизма» — одно из передовых хозяйств района. Коллектив его досрочно выполнил трехлетние задания по продаже государству продукции животноводства всех видов. В этом году он завершит пятилетнее задание по закупкам овощей. План по продаже зерна в прошлом году хозяйство перевыполнило почти в два раза.

Без преувеличения можно сказать, что в успехе коллектива большую роль сыграло правильное использование высокопроизводительной современной техники, внедрение передовых приемов труда.

В прошлом году во время весенне-полевой кампании в колхозе впервые были применены гидрофицированные агрегаты. Преимущества их сейчас ни у кого не вызывают сомнений. У новых агрегатов на 12—15 процентов повышена производительность труда, улучшена маневренность. При их использовании в три раза сокращается число сеяльщиков, намного улучшается качество работы.

В этом году механизаторы своими силами в ремонтной мастерской переоборудовали еще 3 сеялки, изготовили специальные сцепки и весенний сев проводился только гидрофицированными агрегатами.

Бесперебойную заправку сеялок семенами обеспечили шесть специальных машин. Четыре заправочных бункера установлены на автомашинах, столько же работали на тяге тракторов «Беларусь».

Механик колхоза В. Н. Кузнецов вместе с работниками мастерской приспособили для этого старые автомобильные рамы, вращение транспортера разгрузочно-го шнека осуществляется с помощью вала отбора мощности трактора.

Большие потери горючих материалов неизбежны при ручной заправке машин. Затрудняется учет расхода топлива, теряется много рабочего времени механизаторов. Впервые в этом году здесь применили закрытую механизированную заправку тракторов.

Механизаторам не приходится для заправки вести тракторы на стан или центральный колхозный склад горючих материалов.

В плане внедрения новой техники есть такой пункт: осуществить послеуборочную поточную обработку зерна.

Колхоз запланировал получить в этом году более 80 тысяч центнеров хлеба. И все это зерно будет пропущено через три действующих механизированных тока. Разгрузка автомашины осуществляется с помощью гидроподъемников и на этом участке полностью будет дивизи-

В городах и селах Саратовской области идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Открылись двери агитпунктов и клубов избирателей, где проводятся лекции, организуются выступления коллективов художественной самодеятельности. В агитационно-пропагандистскую работу включились агитаторы и полтинформаторы Саратовского химического комбината.

На снимке (слева направо): агитаторы товаровед В. Мадянова, руководитель группы производственно-технического отдела Д. Остапшин, старший инженер бюро рационализаторов и изобретателей Л. Пашенко, заместитель секретаря партийного комитета комбината А. Подорожников за подготовкой плана работы клуба избирателей.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС)

дированной ручной труд.

В деле увеличения производства и продажи государству продукции животноводства огромная роль придается созданию прочной кормовой базы, применению эффективных методов заготовки и приготовления кормов. Руководители и специалисты хозяйства многое сделали в этом направлении. 100 тонн сена многолетних трав планируется подсушить методом активного вентилирования. В первой бригаде подготовлена к работе установка УВС-10, во второй две установки УДС-300. 1600 тонн сенажа приготовят члены кормодобывающих бригад. При этом найдут применение три имеющиеся измельчителя КИР-1,5, саморазгружающиеся тракторные тележки.

При нехватке рабочих рук в хозяйстве особенно в летнее время, когда успех дела решает энтузиазм, и высокое чувство сознательности колхозников, механизация трудоемких процессов — единственно правильный выход из положения. Именно поэтому в колхозе (впервые в районе) была осуществлена механизированная прополка посевов огурцов, помидоров, капусты. Перед посевом гидрофицированным культиватором КИГ-4 нарезаются ровные борозды, посадка овощей производится квадратно-гнездовым способом. И затем до того, как всходы окрепнут и разрастутся, механизаторы 2—3 раза успевают прополоть их с помощью этого же культиватора.

В полеводстве, на орошаемом участке, плантациях и животноводческих фермах колхоза «Знамя коммунизма» успешно применяется новая более производительная техника. Но вот стоит без дела три стальные сеялки СЗС-2,1. Поступили они с торговой базы районного объединения «Сельхозтехника» некомплектными. Нет к ним сцепки и соединений.

Можно было бы не упоминать о них, тем более, что главный инженер колхоза М. Г. Царев пообещал любыми средствами пустить новые сеялки в дело, если бы это был единичный случай.

К сожалению, во многих хозяйствах района есть машины и инвентарь, которые с великим трудом были пущены в работу или так и остались не у дела. Нередко машины поступают в колхозы и совхозы без аккумуляторов, запасных скатов, инструментов. Весной пришла на торговую базу партия плоскорезов, из 30 штук 5 оказались некомплектными. Так они и были отправлены в колхозы.

Руководители и ответственные лица объединения робко еще принимают меры к устранению

этих недостатков. На наш вопрос, что делают работники базы, когда поступают некомплектные грузы, главный инженер И. Т. Бесчетнов ответил:

— «Составляем акт-рекламацию, предъявляем работникам железной дороги, они его отклоняют. И это все. А ведь работникам «Сельхозтехники» предоставлены более широкие права. При поступлении некомплектного груза и отсутствии сопровождающего, соответственно составленный акт-рекламацию, необходимо послать на завод-отправитель. И после все спорные вопросы решать с прибывшим представителем завода.

Как выяснилось, такие меры ни разу, не принимались. И поэтому бездействуют в колхозах «Победа», имени XXI съезда КПСС, «Новый быт» необходимые хозяйству плоскорезы, в колхозе «40 лет Октября» и многих других хозяйствах мертвым грузом лежат плуги общего назначения и другой инвентарь.

За последние годы увеличился выпуск новых, более мощных тракторов и других машин. В колхозы и совхозы нашего района продолжают поступать высокопроизводительные степные тракторы К-700, Т-150. Большие надежды связывают хлеборобы с прибывшими современными комбайнами «Нива».

Но все новые машины нужно изучать, осваивать, учиться правильно эксплуатировать. Для того, чтобы ускорить освоение этих тракторов и комбайнов, чтобы получить от их использования как можно большую отдачу, на бюро районного комитета партии были утверждены соответствующие мероприятия. В них, в частности, предусмотрено создание при объединении «Сельхозтехника» специализированной бригады по техническому обслуживанию тракторов К-700, Т-150, комбайнов «Нива». Надо до конца выполнить это решение.

Слабо контролирует использование и внедрение новой техники в хозяйствах района инженер объединения Н. И. Дельнов.

Направляется вывод, что некоторые руководители и специалисты районного объединения «Сельхозтехника» отстранились от одной из главных своих обязанностей. В результате колхозы и совхозы терпят убытки, некоторые хозяйства медленными темпами осваивают новые машины и инвентарь, недостаточно еще используют их в сельскохозяйственном производстве.

Члены постоянно действующей рейдовой бригады газеты «Огни коммунизма»
Ю. ВОСТОКОВ,
М. ИГОНИН,
А. ТАРАНОВА.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИКОВ

Во Дворце культуры строителей состоялась межобластная и межрайонная научная конференция, посвященная вопросам нейрохирургии, невропатологии и психиатрии. В ее работе принимали участие известные представители медицинской науки Ленинграда, Саратова, Астрахани, Волгограда, Тамбова, Липецка, Воронежа, Минусинска, Балакова и других городов.

Участники конференции заслушали доклады Е. В. Расказова (Воронеж), И. И. Сладкова (Волгоград), доктора медицинских наук Ю. В. Зотова (Ленинград), кандидата медицинских наук В. А. Арановича (Саратов), Г. Г. Лупанова (Саратов), А. В. Быкова, К. Д. Долгушина, М. С. Лукьяновой, Т. Д. Михрячевой (Балакова).

В городской больнице участники конференции делали обход больных, дали консультации по вопросам нейрохирургии, невропатологии и психиатрии.

Педагогическая страница

УЧИТЬСЯ ТРУДУ

В настоящее время большое значение уделяется трудовому и профессиональному воспитанию учащихся. Трудовая подготовка ребят в школе преследует несколько основных задач: дать учащимся основные знания о современном производстве, ознакомить с различными профессиями, вооружить необходимыми знаниями, умениями и навыками в определенной области труда, а при соответствующих условиях — дать конкретную специальность; привить трудолюбие, навыки общей культуры труда.

Безусловно, трудовое обучение должно носить практический характер, только при этом условии школьники могут получить трудовую закалку, реально подготовиться к трудовой деятельности. С этой задачей хорошо справляется вспомогательная школа-интернат. Здесь был проведен семинар председателей местных комитетов городских школ. На этот семинар были приглашены профорганы сельских школ. Тема семинара: «Трудовое воспитание школьников».

Участники семинара познакомились с постановкой трудового обучения учащихся в школе, просмотрели уроки труда по швейному делу в 7 классе (учитель А. И. Павлова), штукатурно-малярному — в 8 классе (учитель Ю. А. Журкин), обувному — в 5 классе (учитель Ф. Г. Мингалев), слесарному — в 8 классе (учитель Н. И. Пахомов), столярному делу в 4 и 8 классах (учителя В. С. Власов и В. Д. Смердов).

Уроки по профессионально-трудовому обучению, как отметили участники семинара, во всех школьных мастерских отвечали всем методическим требованиям, учащиеся работают уверенно, с желанием.

В результате правильной постановки профессионально-трудового обучения в школе, ребята после окончания ее получают одну из специальностей.

Как прививается любовь к труду, как добиваются педагоги эффективности трудового обучения — об этом рассказала в своем докладе «Творческий подход к профориентации учащихся с учетом потребностей народного хозяйства нашего города», воспитатель 8 «А» класса Лидия Михайловна Райкова. Она рассказала, что трудовое обучение и профориентацию она начала проводить еще тогда, когда ребята были в младших классах и «ведет их в тесном контакте с учителем труда, классным руководителем, библиотекарем, врачом, руководством школы, так как ее эффективность зависит от правильной работы всего коллектива педагогов, от четкого планирования в масштабе всей школы».

В результате общих усилий достигнуты те положительные результаты, которые мы видим в школе. Как итог этой большой работы в школе ежегодно в апреле проводится интересное мероприятие — конференция «А завтра ты — рабочий человек», — посвящение в рабочие выпускников и передача трудовой эстафеты восьмиклассников учащимся 7-х классов. На этот праздник приглашаются передовики производства, выпускники, родители.

«В этом году ребят поздравили с праздником труда, рассказали о своем производстве начальник цеха ДОЗа Ю. П. Голштейн, слесарь-шлифовщик судоремзавода Г. Ф. Хрусталев. Им было отмечено, что школа хорошо готовит своих питомцев к трудовой деятельности и они рады принять в свои ряды ребят после окончания школы».

Перед ребятами выступили также выпускники школы прошлых лет Дима Сергиенко, Владимир Топольев, Саша Таненков.

Э. АРХИПОВА,
инспектор района.

СЛЕТ ВЫПУСКНИКОВ

В районном Доме культуры состоялся второй слет выпускников школ района. Перед участниками слета выступила секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова. «Выбор своего жизненного пути вы связываете с патристическим стремлением быть полезным Родине. Однако не почета работа у станка и на стройке, в поле и на ферме, учить детей и лечить людей. Важно каждому определить свое трудовое призвание, раскрыть способности, увидеть перспективы роста. Партия, народ уверены, что выпускники средних школ станут достойными преемниками трудовой эстафеты старших поколений», — сказала М. М. Курчатова.

Много хороших напутственных слов услышали выпускники от ветерана труда, персонального пенсионера И. Е. Лаврентьева из колхоза «Россия».

На слете состоялся серьезный разговор о профессиях, о выборе жизненного пути. Перед участниками слета выступили: В. Н. Макеев — начальник второго отделения горвоенкомата, А. П. Кобзев — секретарь парторганизации общетехнического факультета Саратовского политехнического института, Р. И. Шевцова — инспектор района, В. Б. Зотов — секретарь парторганизации СПТУ-4. Рассказал о себе, о своей работе делегат XVII съезда ВЛКСМ В. Емельянов. От имени выпускников выступили Тамара Леонкова (Натальинская школа) и Нина Клепикова (Грачевская школа).

«Я призываю», — сказала Н. Клепикова, — выпускников района серьезной полнотой к выбору профессии и не забывать о том, что мы будущие потомственные хлеборобы должны с честью нести дело, начатое героями хлебных полей».

В заключение участники слета приняли «Обращение второго слета выпускников школ ко всем школьникам района».

Т. СУКАЧ,

ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ

Приближается день последних занятий и вместе с ними переминуть последнего звонка...

А пока будни. Директор школы М. П. Ганин провел обще-школьное родительское собрание, на котором, в основном, говорилось о подготовке к экзаменам. По всем предметам (или почти по всем предметам) закончено изучение нового материала, полным ходом идет повторение. «Ни в коем случае по билетам! — требует Л. В. Соснина. — Только тематическое повторение!». И каждый день заучи, посещая уроки, проверяют и общаются формы повторения.

Ф. Ф. Санталов, преподаватель истории и обществоведения, с гордостью показывает красочно оформленные альбомы с богато иллюстрированным фактическим материалом по зарубежным странам. Но сдали, увы, пока не все.

По общей биологии Т. А. Асинова проводит обобщающие лекции. По физике и химии А. А. Сильченко и И. А. Ковалева закончили последние экскурсии и лабораторные опыты и тоже проводят обобщение.

На уроках учителей иностранного языка Г. Е. Подгорновой, В. Ф. Карауловой, Е. Д. Сенцовой давно уже не услышишь русского слова. Диалоги, диалоги на самые злободневные, животрепещущие темы.

По математике и литературе в последние недели пройдут завершающие письменные работы.

Для учащихся вывешены стенды с рекомендациями наиболее рациональной подготовки к экза-

менам. Восьмиклассники теснятся около своего стенда, а десятиклассники что-то не видно. Наверное, знают, что уже теперь никакие рекомендации не помогут: пришло время пожнать плоды своей работы в школе — или жалкие тройки, или полновесные четверки и пятёрки. Учителя по всем предметам среди лучших называют одних и тех же учащихся: Н. Трубанову, Л. Сатаеву, Г. Савченкову, Л. Голубеву из 10 «а» класса, В. Шибанова, И. Марченко, Л. Овчинникову, С. Барашкова, В. Арцимовича из 10 «б».

По литературе своей надеждой и утешением я называю Иру Непомнящих, Наташу Канакову, Таню Курленко и Володю Бондаренко.

Учителя отдали выпускникам все. Экзамены покажут уровень знаний и степень гражданской зрелости наших учеников.

В. КЛЮЕВА,
учитель СШ № 6.

На сцене —

школьники села

В районном Доме культуры проходил смотр художественной самодеятельности школ района, посвященный 50-летию со дня присвоения Всесоюзной пионерской организации и комсомолу имени В. И. Ленина. Девиз смотра — «Нам песня строить и жить помогает».

Среди средних школ первое место заняла Плехановская школа, второе — Красноярская и третье — Грачевская. Из восьмилетних школ — первое место заняла Кормежская, второе и третье поделили Елюзанская и Наумовская школы.

Членами жюри были отмечены хорошие выступления В. Провоторхова и А. Майорова (песня «Московские окна») из Натальинской школы, Н. Григорьевой из Маянской школы, эстрадного ансамбля из Плехановской школы (руководитель А. Соколов), Л. Звягинцевой (стихотворение «Варварство») из Кормежской школы, танцевальных ансамблей «Огонек» из Красноярской школы, «Веснянка» из Грачевской средней школы.

Л. БАРЫШЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Живут в селе Натальинские хорошие трудолюбивые ребята. В прошлом году они славно поработали на выращивании свеклы. Учебно-производственная бригада натальинских школьников-свекловодов получила отличный урожай, он был даже выше, чем в колхозе. Успех следует закреплять. Поэтому и в нынешнем году ребята вновь будут заниматься выращиванием свеклы. Только отведенная им площадь значительно увеличилась — теперь она составляет 7 гектаров. Иными словами, колхоз передал школьникам всю площадь, отведенную под свеклу. Это высокое доверие. И подвести тут уж никак нельзя. Да, ребята и не подведут. Ведь не только урожаем был славен

их труд в прошлом году, а главное, тем, что с душой, с огоньком работали они.

Лагерь труда и отдыха — приобрели массовое развитие. Они удачно сочетают в себе досуг школьников с их полезной общественной работой. Они уже дали хорошие плоды.

Лагерь труда и отдыха Матвеевской восьмилетней школы носит ласковое имя «Солнышко». Расположенный в живописном месте, на большом лесе, на берегу реки — он является прекрасным местом для увлекательного отдыха ребят. Тут есть где организовать увлекательные игры, спортивные состязания, покататься, позагорать.

Начинается же день с труда. В прошлом году матвеевские ребята так же, как и натальинские, поработали неплохо. Полны оптимизма они и в этом году. 24 человека — будут работать на поливе, 30 — на плантации. К трудовому лету в школе готовились в течение учебного года, регулярно работали факультативы: по мелиорации и по овощеводству. А это требует людей умелых, знающих, подготовленных. И такие люди в колхозе нашлись. Факультативы вели специалисты колхоза — Геннадий Смирнов — по мелиорации и Павел Иванович Родонов — по овощеводству. Занимаются ребята в кружках очень заинтересованно. Лагерь будут работать в две смены. Воспитатели и волонтеры заранее продумали все вопросы, относя-

щиеся и к труду, и к отдыху. Во многих селах района будут открыты лагерь труда и отдыха: при Кушумской, Никольско-Казак овской, Кормежской, Ново-Полеводинской школах. Очень хорошо, когда свободное время школьников используется в интересах всестороннего развития подростков, их способностей.

Лето — пора открытий: следопытческих, краеведческих, спортивных, трудовых... Ну, а детство считают самым активным периодом накопления опыта. И если ребята в этот период научатся любить труд, познают радость общего дела, то можно с уверенностью сказать: они пронесут это через всю жизнь.

Г. БУРТОВАЯ.

В ГРУППЕ ПРОДЛЕННОГО ДНЯ

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и об улучшении работы сельской школы предусматривают всемерное развитие системы общественного воспитания. Важными звеньями этой системы являются школы-интернаты, группы и школы продленного дня. Именно здесь, в этих учебно-воспитательных учреждениях, создаются все предпосылки для воспитания людей, которые будут жить при коммунизме.

Группы продленного дня среди родителей получили большую популярность. Во-первых, родители спокойны за своих детей: они находятся под присмотром воспитателей, вовремя накормлены, много времени проводят на свежем воздухе. Во-вторых, домашние задания выполняются под руководством квалифицированных людей. В группах продленного дня проводится большая воспитательная работа.

Но у некоторых родителей сложилось мнение, что дети в группе устают. Это мнение не-

обоснованно. Просто ребята, привыкшие к безнадзорности, к бессистемности, не могут сразу привыкнуть к размеренной жизни групп. Ведь им приходится подчиняться режиму, обязательно готовить домашнее задание, читать художественную литературу, посылно трудиться. Поэтому они жалуются на усталость. Сердоболезные родители освобождают их от присутствия в группах, обрекая их опять на безделье, безнадзорность, давая им полную свободу во всем.

Дети же, постоянно посещаю-

щие группу продленного дня, быстро привыкают к режиму, втягиваются в общий ритм работы, прекрасно чувствуют себя и охотно посещают ее. Соблюдение режима еще никому не приносило вреда, к нему надо только привыкнуть. Да и воспитателю легче следить за знаниями того ребенка, который с первых дней посещает группу.

Бессистемное посещение группы или приход в середине года не дает воспитателю возможности выявить пробелы в знаниях ребенка и вовремя помочь ему.

Л. СТЕПАНОВА,
воспитатель группы продленного дня СШ № 10.

Фотолетопись пишет И. С. Сидоренко

Во Дворце культуры строителей ного — работа такая. Верно, ра-
разведута

давно Центральный Совет по ту-
ризму и экскурсиям выпустил на-
бор его цветных фотографий «Ба-
лаково», который разошелся в
считанные дни.

Смотришь на фотоработы Сидо-
ренко и видишь не только кот-
лован, перекрытие Волги, уста-
новление первой турбины. Видишь
прежде всего трудовой героизм
советских людей. Многим запо-
нились выполненные Сидоренко
замечательные портреты передо-
вых людей стройки — Александра
Петряшина, Героя Социалисти-
ческого Труда Николая Деркача
и других. Здесь не простое порт-
ретное сходство, а скорее гармо-
ния человека, его характер. А
сделать именно такой снимок—ох,
не легко. Нужно не просто на-
жать на кнопку фотоаппарата,
а сначала изучить человека, знать
особенности его характера и уло-
вить момент, когда лучшие, яр-
кие черты характера проявятся
наиболее выразительно. Уловить!
За пять минут не поймаешь.

Но не только производствен-
ная тема по душе Сидоренко. На
выставке представлены самые
различные снимки. Здесь и
спорт, и отдых, детские снимки
и просто жизненные курьезы. Но
что бы ни снимал Сидоренко, он
смотрит на объект не мощными
объективами, а влюбленными гла-
зами человека, умеющего заме-
тить все прекрасное и удивитель-
ное, показать все это правдиво,
без прикрас, но ярко и вырази-
тельно. В его работах нет лишней
детали, нагромождений, слабых
или пустых мест. Все что попа-
дает в кадр работает на заранее
обдуманную тему и с одной
целью — правдиво и интересно
отобразить момент. В этом и ус-
пех фотомастера, журналиста Си-
доренко.

А. ЛУШНИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Межколхозной передвижной
механизированной колонне на по-
стоянную работу требуются ка-
менщики, штукатуры, токарь 5-го
разряда, слесари по ремонту ав-
томашин, сантехник, уборщица в
столоарный пех. Обращаться:
МПК, отдел кадров. Проезд
автobусом 2, 7, троллейбусом
1, 2, остановка «Хлебокомбинат».
5-2

Автоколонне 1180 (бывшее гру-
зовое АТП) требуются на работу:
шоферы автомашин БелАЗ-540,
шоферы дизельных и карбюратор-
ных автомобилей, слесари-авто-
ремонтники, слесари-мотористы,
автоэлектрики, жестянщики, сле-
сари по оборудованию, рабочие
по уборке производственных по-
мещений, художник-оформитель,
контрольные механики, старший
механик, токари, строительно ра-
бочие, плотники, секретарь-маши-
нистка.
5-2

Пивоваренному комбинату
требуются на работу:
главный энергетик, электрик, бон-
дари, уборщицы в производствен-
ные цехи, грузчики.
4-4

Дирекция Балаковского заво-
да резиновых технических изде-
лий имени 50-летия СССР

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

рабочих (мужчин и женщин) раз-
личных специальностей, а также
лиц, не имеющих заводской спе-
циальности, которым будет пре-
доставлена возможность полу-
чить ее на заводе:

- машиниста резиномесителя,
вальцовщика,
каландропложатого,
прессовщика,
токаря,
слесаря-лекальщика,
слесаря-инструментальщика,
расточника координатчика,
фрезеровщика,
слесаря по ремонту в наладке
станочного оборудования,
шлифовщика,
контролера ОТК,
служащих охраны.

20-5

Дорожно-строительному управ-
лению № 4 на постоянную рабо-
ту требуются шоферы, машини-
сты бульдозеров Т-75, трактори-
сты на трактор Т-40, дорожные
рабочие. Проезд автobусом № 7
до железнодорожного вокзала.
3-3

Орс Саратовгэсстрой пригла-
шает на постоянную работу: про-
давцов продовольственных и про-
мышленных товаров, рабочих
(грузчиков) в магазины и на ба-
зу, рабочих (мужчин и женщин)
в столовые, шоферов и плотников,
учеников продавцов продовольст-
венных и промышленных товаров,
рабочих по переработке овощей.
Обращаться: ул. Пионерская, 48.
5-5

ПМК-10 треста «Балаковвод-
строй» на постоянную работу ре-
буются машинист экскаватора
Э-652, машинист крана-экскава-
тора Э-652, машинист трубокладчи-
ка, сварщики, слесари-ремонтни-
ки, бульдозеристы. Проезд автobу-
сом № 7 и троллейбусами
№№ 1, 2, до остановки «Хлебо-
комбинат».
3-3

Заготконтуре райпо требуется
шофер на легковую автомашину
Москвич-412. Обращаться: ул. им.
Ленина, 77.
2-2

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19346

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор
—40—55, 3—51 (город), зам. редактора —40—55, ответственный
секретарь—0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (го-
род), отдел сельского хозяйства —0—44 (город), отдел писем
—28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 83



16.55 — «На полях Нечерно-
земья». Программа документаль-
ных фильмов. 17.45 — «От выбо-
ров до выборов». Всесоюзный
репортаж. 18.15 — «Для школьни-
ков». «Пушкин в моей жизни».
19.00 — «Новости». 19.15 — «Для детей».
«Веселые нотки». 19.30 — «Мир со-
циализма». 20.00 — «Русский ро-
манс». Поет заслуженная артис-
тка РСФСР И. Богачева. 20.30 —
Премьера художественного теле-
фильма «Своя земля». 22.00 —
«Время». 22.30 — «Артлото». 23.45
— Чемпионат СССР по спортивной
гимнастике.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ «ВОСТОК — 1 «А»

15.20 — «От выборов до выбо-
ров» — Всесоюзный репортаж.
15.50 — «Для школьников». «Пуш-
кин в моей жизни». 16.45 — «Для
детей». «Веселые нотки». 17.00 —
«Мир социализма». 17.30 — Премье-
ра художественного телефильма
«Своя земля». 19.15 — Концерт
по заявкам Героев Социалисти-
ческого Труда. 20.00 — «Время».
20.30 — «Артлото». 21.45 — Чемпи-
онат СССР по гандболу. МАИ
(Москва) — ЦСКА (Москва). Пе-
редача из Ташкента. 22.00 — Про-
грамма передач.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
24-25 мая. ТАНЯ И ДВА МУШ-
КЕТЕРА — в 9 час. ПРИКЛЮ-
ЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОС-
СИИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15,
21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
24-25 мая. ВОЗЛЕ ЭТИХ
ОКОН — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15,
21-15.
Малый зал.
24-25 мая. ЗОЛОТО — в 10 час.
ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ — в 12,
14, 16, 18, 20 час.
Октябрь.
24-25 мая. КРУГ ЧИСТОЙ ВО-
ДЫ — в 9, 11, 13 час. БЕГИ,
ЧТОБ ТЕБЯ ПОЙМАЛИ — в 15,
17, 19-15, 21-15.
Космос.
24-25 мая. КАЛИНА КРАСНАЯ
— в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Жилищно-коммунальному уп-
равлению БКХВ им. В. И. Лени-
на требуются экскаваторщик, шо-
фер, рабочие цеха благоустройст-
ва, слесаря-сантехники, плотники-
стекольщики, дворники, трактори-
сты.
5-1.

Горторг приглашает юношей и
девушек на 6-ти месячные курсы
продавцов школы-магазина. Сти-
пендия 45—54 руб. в месяц. Нача-
ло занятий с 1 июля 1974 года.
3-1.

Детская художественная школа
объявляет прием учащихся на
1974—1975 год в возрасте от 11
до 17 лет. Срок обучения 4 года.
Прием документов до 15 июня и
с 15 августа по 5 сентября. Плата
за обучение 15 рублей в год.

Заготовительно - производствен-
ной контуре вторичного сырья
требуются: прессовщики, тракто-
рист, шофер-заготовитель.
2-2

По всем вопросам трудоу-
стройства необходимо обращаться
к уполномоченному по использо-
ванию трудовых ресурсов (гор-
исполком, улица имени Ленина
9, комната 3).

ПРИКАЗ командующего городскими военно-спортивными игра- ми учащихся и молодежи

Через год наша страна, все про-
грессивные люди мира будут от-
мечать 30-ю годовщину разгрома
немецко-фашистских войск в го-
ды Великой Отечественной войны.
С целью подготовки к великому
празднику Победы

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем отрядам, батальонам и
полкам военно-патриотического
воспитания вернуть активную
работу по подготовке к праздни-
кованию 30-летия Победы над ги-
тлеровской Германией. На пионер-
ских сборах до 1 июня 1974 года
обсудить обращение пионеров
Москвы и пионеров-тельмановцев
Берлина и наметить конкретные
дела по встрече праздника Побе-
ды.

2. Развернуть соревнование за
право встать на пионерско-ком-
сомольский пост у обелисков ба-
лаковцам, погибшим в годы Ве-
ликой Отечественной войны. Про-
должать сбор записей воспомина-
ний ветеранов войны, пополнить
музеи и уголки боевой
славы новыми материалами по-
иска, окружить вниманием каждого
ветерана войны и труда.

3. В школах и пионерских ла-
герьях, в комсомольских органи-
зациях учреждений и предприятий
широко отмечать дни освобожде-
ния братских стран от фашиз-
ма. Проводить сборы, линейки,
тематические конкурсы, виктори-
ны и вечера под девизом «Салют,
Победа!». До 1 сентября 1974 го-
да в зонах действия установить
участников освобождения стран
социалистического лагеря от фа-
шизма и проводить встречи с ни-
ми.

4. Во всех подразделениях
юнармейцев и орлят ко Дню
советской молодежи и Всесоюзно-
му дню физкультурников прове-
сти соревнования по военно-при-
кладным видам спорта и комп-
лексу ГТО.

5. С 1 июня по 1 сентября с. г.
провести Всесоюзный трудовой
десант на стройках города, в кол-
хозах и совхозах Балаковского
района. Заработанные средства
направить на строительство обел-
иска балаковцам, погибшим в
годы Великой Отечественной
войны.

Об итогах трудового десанта
сообщить в городской и Главной
штабы к 1 сентября 1974 года.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими
военно-спортивными играми
учащихся и молодежи, Герой
Советского Союза, гвардии
майор в отставке.

Спорт Кора закрепляет успех

В среду футболисты «Корда»
на своем поле провели седьмую
встречу на первенство страны
среди команд второй лиги. Гости
— торпедовцы прославленного
волжским автомобильным заво-
дом города Тольятти — давние
соперники балаковцев. Это была
их 13-я встреча за последние годы
выступлений в классах «Б» и «А».

Видимо поэтому с первых ми-
нут на поле шла интересная, ост-
рая атаками, игра. Рослые, тех-
ничные гости предложили жест-
кую игру в обороне и редкие, но

неожиданные контратаки через
фланг. Балаковцы шли вперед по
всему фронту атак и добились
успеха уже на шестой минуте. С
левого края на большой скорости
ворвался в штрафную площадку
форвард «Корда» Александр Ло-
макин и сильнейшим ударом в
верхний угол ворот забил гол.

Большого в первом тайме до-
биться не удалось ни одной из
команд. А во втором тайме агрес-
сивнее заиграли «Торпедо». 20 ми-
нут длился штурм ворот «Корда»,

но безуспешно. Балаковцы же
также настойчиво продолжали
атаки. Особенно старался Захар
Аксенов. Ему было нелегко вести
поединки с высокими защитни-
ками, но он, преодолевая прегра-
ды, шел и шел вперед. И стар-
ания его были вознаграждены. Ве-
да острую борьбу с двумя защит-
никами, он все-таки прошел через
такой барьер и закрепил успех
команды.

Со счетом 2:0 победил «Корд».
26 мая команда проведет одну из
решающих встреч с казанским
«Рубином».

А. ЛИСУНОВ.

место завоевал Игорь Баталин—
перворазрядник, слесарь РМЦ-3
комбината химического волокна
имени В. И. Ленина, третье—пер-
воразрядник Василий Назаров—
инструктор физкультуры завода
имени Дзержинского.

Среди женщин призерами ста-
ли Нина Дубинина — аппаратчи-
ца химцеха третьего кордного
производства химкомбината, Ва-
лентина Зинакова — технолог от-
дела главного конструктора за-
вода имени Дзержинского и Вера
Просвирнина — инженер завода
РТИ имени 50-летия СССР.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Призеры пинг-понга

В спортивном зале завода име-
ни Дзержинского закончилось
лично-командное первенство го-
родского совета. ДСО «Труд» по
настольному теннису.

В соревнованиях участвовало
шесть команд — от спортивного
клуба «Корд», завода резиновых
технических изделий имени 50-ле-
тия СССР, ордена Ленина управ-
ления «Саратовгэсстрой», Сара-
товской ГЭС имени Ленинского
комсомола и две команды
«Авангард» завода имени Дзе-
ржинского. Первенство прошло по
круговой системе. В каждой
команде—6 человек: четыре муж-
чины и две женщины.

В упорной борьбе проходил

каждый сет, команды не хоте-
ли уступать, все стремились к
победе. В командном зачете ме-
ста распределились так: на пер-
вом — команда «Корд», во вто-
ром — команда «Авангард-1», на
третьем — команда завода РТИ.

В личном первенстве сильней-
шие теннисисты были выявлены в
ходе состязаний. Именно они и
повели спор между собой за при-
зовые места.

Чемпионом города стал Нико-
лай Савушкин—кандидат в ма-
стера спорта, старший инженер-
конструктор отдела механизации
и автоматизации завода РТИ
имени 50-летия СССР. Второе